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III.2. OPIS TECHNICZNY DO PROJEKTU TECHNICZNEGO 
 

1. PODSTAWA OPRACOWANIA: 
 

• Ustalenia z inwestorem, 

• Inwentaryzacja stanu istniejącego, 

• Mapa zasadnicza, 

2. INSTALACJA WODNA. 
 
Źródłem zimnej wody jest gminna sieć wodociągowa. Zimna i ciepła woda doprowadzana będzie do 

poszczególnych przyborów sanitarnych z istniejącego pionu wodociągowego. 
Piony i poziomy zaprojektowano z rur wielowarstwowych grubościennych typu PEXc/Al/PE. 

Zastosowane rury powinny być wyprodukowane z polietylenu wysokiej gęstości, sieciowanego metodą w 
strumieniu wiązki elektronów. Gwarantować to musi zakładaną minimalną 50 letnią żywotność i 10 letnią 
gwarancję pisemną producenta. 
Zaprojektowany system powinien być realizowany aksjalną techniką połączenia z tzw. nasuwaną tuleją. Złączki 
wykonane powinny być z mosiądzu typu CR czyli odpornego na odcynkowanie. Zaprojektowane złączki 
gwarantować powinny pełno powierzchowne uszczelnienie bez udziału uszczelki typu oring. Złączki 
zaprojektowanego systemu nie powinny posiadać przewężeń przekroju na przelocie gwarantującą minimalną 
stratę ciśnienia na przepływie. 

Przewody poziome jak i pionowe należy prowadzić w bruzdach ściennych. Połączenie rur z armaturą 
należy wykonać poprzez złączki PP z gwintami metalowymi. Uszczelnienie połączeń gwintowanych wykonać 
taśmą teflonową. Rury zimnej wody zaizolować otuliną z pianki poliuretanową o grubości 6mm, a rury ciepłej 
wody otuliną z pianki poliuretanową o grubości 9mm. Rury ciepłej i zimnej wody zamontować do konstrukcji 
podporami ślizgowymi i stałymi zgodnie z wytycznymi zastosowanych rur. 
Przed zakryciem bruzd ściennych należy wykonać próbę szczelności wg „Warunków technicznych wykonania  
i odbioru rurociągów z tworzyw sztucznych”, przy ciśnieniu 1.5 razy większym od ciśnienia roboczego. 

Armatura w instalacji ciepłej i zimnej wody kulowa o ciśnieniu roboczym 0.6MPa.  
 

3. INSTALACJA KANALIZACJI SANITARNEJ. 
 

Ścieki sanitarne odprowadzane będą do istniejącego pionu kanalizacji sanitarnej. Ilość ścieków sanitarnych 
odprowadzanych w ciągu doby przyjęto 95% zużywanej wody. Instalacje wewnątrz budynku należy wykonać  
z rur i kształtek PVC-U, łączonych na uszczelki gumowe. Poziomy kanalizacyjne należy układać pod posadzkami. 
Piony prowadzić w szachtach instalacyjnych lub przy ścianach projektowanego obiektu. Odpowietrzenie 
kanalizacji będzie się odbywało w sposób grawitacyjny (zawory napowietrzające). Na pionach 0,5m nad posadzką 
parteru należy zamontować rewizje i zapewnić do nich dostęp. Podejścia kanalizacyjne i piony należy sprawdzić 
na szczelność poprzez obserwację w czasie swobodnego przepływu wody. Poziomy sprawdzić na szczelność 
poprzez oględziny po napełnieniu instalacji wodą powyżej kolana łączącego pion z poziomem. 
 
 
ZALECENIA WYKONAWCZE 

Wszelkie prace wykonawcze należy prowadzić pod kierunkiem osób uprawnionych, zgodnie z obowiązującymi 
Polskimi Normami, przepisami i zasadami sztuki budowlanej. Wszelkie materiały zastosowane przy 
wznoszeniu obiektu wymagają dopuszczenia do stosowania w budownictwie i powinny posiadać wymagany 
„Znak Bezpieczeństwa”. 

 
PROJEKTOWAŁ: 

mgr inż. Piotr Kuczmenda 
nr upr. PDK/0036/PWOS/09 
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III.3. CZĘŚĆ RYSUNKOWA. 
 


